

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Комиссарова Алексея Геннадьевича на тему:
«Управление системой конкурсного отбора руководящих кадров в Российской Федерации», представленной на соискание ученой степени доктора экономических наук по специальности 5.2.6. Менеджмент

Проблема высококвалифицированных кадров остается актуальной для исследований и практической деятельности не один десяток лет. Однако в последнее время особо остро наблюдается, во-первых, потребность в лидерах изменений; во-вторых, необходимость создания системы отбора наиболее талантливых руководителей для социально-экономического развития страны; в-третьих, необходимость выявления важных критических компетенций, наиболее востребованных для «первых лиц» организаций. Именно данными аспектами определяется актуальность представленного диссертационного исследования Комиссарова А.Г., предлагающего авторский подход к оценке уровня развития компетенций высшего управленческого состава в России, впервые проведенного на выборке, превышающей сто тысяч человек.

Автором диссертации существенно расширены теоретические представления о лидерстве относительно вопросов развития управленческих компетенций. В результате в диссертационной работе развиты положения Теории Высших эшелонов и теории лидерства, предложен набор компетенций для использования в открытых массовых кадровых конкурсах, включающий ориентацию на результат, стратегическое мышление, умение работать в команде, коммуникабельность, способность внедрять изменения, инновационность, социальную ответственность.

Сформулированные и обоснованные в работе теоретические и практические положения, выводы и рекомендации являются аргументированными, научно-обоснованными и подтверждаются апробацией как в научных публикациях автора в российских рецензируемых журналах, рекомендованных ВАК РФ, так и представлением результатов на всероссийских и международных научно-практических конференциях. Результаты исследования используются при разработке концепции проведения конкурса «Лидеры России» и в работе экспертного совета при разработке и совершенствовании методологии системы конкурсного отбора и оценочных мероприятий конкурса управленцев, что подтверждено справкой о внедрении АНО «Россия – страна возможностей» (с. 11 автореферата).

Наиболее значимые научные результаты диссертации связаны с получением новых эмпирических данных на уникальной в мировом опыте большой выборке данных (несколько сотен тысяч человек в России), что позволило расширить и

дополнить теоретические и методические подходы к оценке уровня высших управленцев.

В целом автореферат позволяет судить о хорошем научном стиле автора, последовательности и грамотной логике изложения материала, однако можно выделить замечания, и задать вопросы:

– на наш взгляд, для управленцев высшего эшелона, для «первых лиц» организаций в большей степени речь должна идти не просто о лидерстве и лидере, лидерских качествах, а об ответственном лидерстве (ответственном лидере) с ориентацией на морально-нравственные ценности и ценности общества;

– в связи с этим, какие компетенции наиболее критичны, наиболее востребованы для ответственного лидера (ответственного лидерства), кроме социальной ответственности; как их оценивать.

Указанные вопросы и замечания не снижают ценности проведенного исследования. По степени научной новизны, практической значимости и важности решаемой научной проблемы работа в целом представляет актуальное, выполненное на хорошем теоретическом уровне исследование, соответствующее требованиям «Положения о порядке присуждения ученых степеней» ВАК РФ, а ее автор Комиссаров Алексей Геннадьевич заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3. Менеджмент.

Заведующий кафедрой
стратегического менеджмента и маркетинга
доктор экономических наук, профессор

Е.В. Нехода

Сведения о лице, предоставившем отзыв:

Нехода Евгения Владимировна, доктор экономических наук, профессор,
заведующий кафедрой стратегического менеджмента и маркетинга,
Институт экономики и менеджмента, федеральное государственное автономное
образовательное учреждение высшего образования «Национальный
исследовательский Томский государственный университет»

Контактная информация:

Адрес: 634050, г. Томск, пр. Ленина, д. 36
Телефон: +7 (3822) 78-56-38
E-mail: smip@mail.tsu.ru

23.05.2023